

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 每日靈修，我日用糧 2024 07.12

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

兵臨城下, 燃眉在急

耶利米書第 6 章的中心思想是耶路撒冷和猶大民族的敗壞和審判。

第 1-5 節，耶利米描述了敵人的軍隊即將來襲，摧毀耶路撒冷和猶大各城。他告訴耶路撒冷的居民要逃離城市，否則他們將會被毀滅。

第 6-9 節，耶利米警告猶大民族他們正在犯罪，他們應該悔改並回轉向神。他描述了神即將降臨審判的情景。

第 10-15 節，耶利米描繪了敵人如何摧毀耶路撒冷和猶大各城。他告訴猶大人他們的罪孽已經觸怒了神，他們將面臨災難和毀滅。

第 16-21 節，耶利米再次警告猶大民族，說他們將會面臨災難和審判。他們的偽善和假冒，他們的心靈已經遠離了神。只有真正悔改迴轉，才能蒙神的憐憫和慈愛。人的本相裡並沒有尋求神、敬畏神的心，因此，神的試煉往往都是適可而止，所以祂說：「我為我的名暫且忍怒，為我的頌讚向你容忍，不將你剪除。但現在，南國猶大已經耗盡了神「豐富的恩慈、寬容、忍耐」(羅馬書 2：4)，他們「厭棄」神的訓誨，無一人「行公義、求誠實」(5：1)，即將成為「被棄的銀渣，因為耶和華已經棄掉他們」30 節。以色列民的心離神很遠，他們從老到幼都壞透了，他們都是貪婪和拜偶像的。先知和祭司比百姓更虛謊、敗壞。他們不但淫人妻子，騙取財物，更敬拜事奉邪靈，這是神最不能容

忍的事。整個以色列成為被魔鬼籠罩轄制的地方，在那裡沒有一個容許神站立的祭壇，每個人的心都是向著魔鬼，他們都是貪婪、拜偶像、行可憎的事。

先知耶利米宣告耶路撒冷必被剪除。其中將有兩件事情發生：第一，耶路撒冷的平安不再。先知形容這百姓是秀美嬌嫩的，他們的裝飾華美，生活悠遊舒適，彷彿一片昇平；但神說這些百姓會被消滅，耶路撒冷城平安不再。第二，地會荒涼，成為牧羊之地，因為仇敵已經準備，急不及待要起來攻擊。神亦吩咐他們起來攻擊，不要遲延，為要刑罰以色列。

耶利米警告人們，他們的罪孽已經達到了頂峰，除非他們真正悔改並迴轉，否則他們將面臨毀滅。

人的本相都是「不受教訓」的，所以警告的角聲越響、人的耳朵越聾（17節）。既然如此，先知的工作又有什麼意義呢？原來神就是要耶利米作為冶鍊爐旁的「測試者」，揭穿百姓虛謊的屬靈假像，顯明亞當後裔的真實光景都是應當「被棄的銀渣」。福音並不是要人，按照聖經的標準改善自己，而是讓人認識肉體「煉而又煉，終是徒然」的本相，因此不再倚靠自己，而是接受十字架，神的救恩。

6：10 現在我可以向誰說話作見證，使他們聽呢？他們的耳朵未受割禮，不能聽見。使徒行傳 7：51 你們這硬著頸項、心與耳未受割禮的人，常時抗拒聖靈！你們的祖宗怎樣，你們也怎樣。亦即，猶大百姓雖在身體行了割禮，卻未曾受屬靈的割禮，掩耳不聽神的話語。今天我們信主，就是心裡受割禮。要建立神的祭壇，讀神的話語，禱告尋求神的心意，行出神的教導。今天我們信主，就是心裡受割禮

割禮不僅是一種象徵，更是一種實際的靈性改變，讓我們能夠更接近神，活出祂的教導。

我們在日常生活中，為神預備一個特定的時間和空間，來親近祂、敬拜祂。這個祭壇可以是我們每天的靈修時間，可以在某個安靜的角落默禱，也可以是在讀經和敬拜中與神相遇。

讀神的話語是我們靈命成長的重要途徑。聖經是神的啟示，是我們認識神、理解神旨意的主要管道。在每日的生活中，我們應該養成讀經的習慣，不僅僅是讀一兩節經文，而是要深入地研讀、默想，讓神的話語在我們心中扎根。

禱告是我們與神溝通的橋樑，通過禱告，我們可以把心中的重擔、困惑和感謝帶到神的面前，尋求祂的幫助和指引。在禱告中，我們不僅僅是向神說話，更要學會聆聽，等待神的回應。

今天我們信主，就是心裡受割禮，這是一個全人的改變和獻身。我們需要建立神的祭壇，定期親近神；讓神的智慧充滿我們的心；禱告尋求神的心意，尋求祂的引導；並且在生活中實踐神的教導，讓我們的生命成為神的榮耀見證。讓我們在這條屬靈的道路上，不斷前行，活出豐盛的生命。

讓我們一起禱告：

親愛的主，求主賜我們一顆謙卑的心，願意聽從先知的警告和神的話語；幫助我們建立祭壇的生命，讓神站立在我們當中。感謝你提醒我們，每天要真實的活在你的裡面，用謙卑受教的心，脫去昨天的舊我。面對苦難的背後是你的祝福。我們願意行在你要我走的善道上，因為你必與我們同行。

奉主耶穌基督的名禱告，阿們。

《耶利米書》的6章

6:1 便雅憫人哪、你們要逃出耶路撒冷、在提哥亞吹角、在伯哈基琳立號旗。因為有災禍、與大毀滅、從北方張望。

6:2 那秀美嬌嫩的錫安女子、我必剪除。〔女子就是指民的意思〕

6:3 牧人必引他們的羊群到他那裡、在他周圍支搭帳棚、各在自己所佔之地、使羊喫草。

6:4 你們要準備攻擊他、起來罷、我們可以趁午時上去。哀哉、日已漸斜、晚影拖長了。

6:5 起來罷、我們夜間上去、毀壞他的宮殿。

6:6 因為萬軍之耶和華如此說、你們要砍伐樹木、築壘攻打耶路撒冷。這就是那該罰的城、其中盡是欺壓。

6:7 井怎樣湧出水來、這城也照樣湧出惡來。在其間常聽見有強暴毀滅的事、病患損傷也常在我面前。

6:8 耶路撒冷阿、你當受教、免得我心與你生疏、免得我使你荒涼、成為無人居住之地。

6:9 萬軍之耶和華曾如此說、敵人必擄盡以色列剩下的民、如同摘淨葡萄一樣。你要像摘葡萄的人摘了又摘、回手放在筐子裡。

6:10 現在我可以向誰說話作見證、使他們聽呢。他們的耳朵未受割禮、不能聽見。看哪、耶和華的話、他們以為羞辱、不以為喜悅。

6:11 因此我被耶和華的忿怒充滿、難以含忍。我要傾在街中的孩童、和聚會的少年人身上。連夫帶妻、並年老的與日子滿足的、都必被擒拿。

6:12 他們的房屋、田地、和妻子、都必轉歸別人。我要伸手攻擊這地的居民。這是耶和華說的。6:13 因為他們從最小的到至大的、都一味的貪婪。從先知到祭司、都行事虛謊。

6:14 他們輕輕忽忽的醫治我百姓的損傷、說、平安了、平安了。其實沒有平安。

6:15 他們行可憎的事、知道慚愧麼。不然、他們毫不慚愧、也不知羞恥。因此、他們必在仆倒的人中仆倒。我向他們討罪的時候、他們必致跌倒。這是耶和華說的。

6:16 耶和華如此說、你們當站在路上察看、訪問古道、那是善道、便行在其間。這樣、你們心裡必得安息。他們卻說、我們不行在其間。

6:17 我設立守望的人照管你們、說、要聽角聲。他們卻說、我們不聽。

6:18 列國阿、因此你們當聽。會眾阿、要知道他們必遭遇的事。

6:19 地阿、當聽我必使災禍臨到這百姓、就是他們意念所結的果子、因為他們不聽從我的言語。至於我的訓誨、〔或作律法〕他們也厭棄了。

6:20 從示巴出的乳香、從遠方出的菖蒲、〔或作甘蔗〕奉來給我有何益呢。你們的燔祭不蒙悅納、你們的平安祭我也不喜悅。

6:21 所以耶和華如此說、我要將絆腳石放在這百姓前面。父親和兒子、要一同跌在其上。鄰舍與朋友、也都滅亡。

6:22 耶和華如此說、看哪、有一種民、從北方而來。並有一大國被激動、從地極來到。

6:23 他們拿弓和槍。性情殘忍、不施憐憫。他們的聲音、像海浪旬旬。錫安城阿、〔城原文作女子〕他們騎馬、都擺隊伍、如上戰場的人要攻擊你。6:24 我們聽見他們

的風聲、手就發軟·痛苦將我們抓住、疼痛彷彿產難的婦人。

6:25 你們不要往田野去、也不要行在路上·因四圍有仇敵的刀劍、和驚嚇。

6:26 我民哪、〔民原文作民女〕應當腰束麻布、滾在灰中·你要悲傷、如喪獨生子痛痛哭號、因為滅命的要忽然臨到我們。

6:27 我使你在我民中為高臺、為保障、〔高臺或作試驗人的〕使你知悉試驗他們的行動。

6:28 他們都是極悖逆的、往來讒謗人·他們是銅是鐵、都行壞事。

6:29 風箱吹火·鉛被燒毀·他們煉而又煉、終是徒然·因為惡劣的還未除掉。

6:30 人必稱他們為被棄的銀渣、因為耶和華已經棄掉他們。

耶利米書第6章的中心思想是耶路撒冷和猶大民族的敗壞和審判。以下是第6章的內容概述：第1-5節，耶利米描述了敵人的軍隊即將來襲，摧毀耶路撒冷和猶大各城。他告訴耶路撒冷的居民要逃離城市，否則他們將會被毀滅。

第6-9節，耶利米警告猶大民族他們正在犯罪，他們應該悔改並回轉向神。他描述了神即將降臨審判的情景。

第10-15節，耶利米描繪了敵人如何摧毀耶路撒冷和猶大各城。他告訴猶大人他們的罪孽已經觸怒了神，他們將面臨災難和毀滅。

第16-21節，耶利米再次警告猶大民族，說他們將會面臨災難和審判。他告訴他們他們的偽善和假冒，他們的心靈已經遠離了神。只有真正悔改迴轉，他們才能蒙神的憐憫和慈愛。

總的來說，耶利米書第6章通過描述敵人的入侵和猶大民族的敗壞，強調了神對他們的審判和懲罰。耶利米警告人們，他們的罪孽已經達到了頂峰，除非他們真正悔改並迴轉，否則他們將面臨毀滅。該章節強調了悔改的重要性和神的憐憫，也警示人們神的審判和正義。

耶利米書第 6 章中一些重要的經文及其含義：

1. 耶利米書 6：16：“耶和華如此說：你們當站在路上察看，訪問古道，哪是善道，便行在其間，你們的心就必得安息。他們卻說：我們不行在其間。”這句話表明，上帝希望人們走在善道上，而不是走在邪惡和錯誤的道路上。

他鼓勵人們尋找和遵循古老的道路，並承諾這樣做會帶來平安和安慰。然而，人們卻拒絕遵循這條道路，選擇走在自己的道路上。

2. 耶利米書 6：19：“地阿，你要聽！我必使災禍臨到這百姓，就是他們意念所結的果子，因為他們不聽從我的言語，厭棄我的訓誨。”這句話說明，上帝的懲罰和審判將臨到以色列人民，因為他們拒絕聽從上帝的話語和遵守他的誠命。他們所遭受的災難是他們自己的行為和意念所帶來的後果。

3. 耶利米書 6：30：“人給銀子打成的刀，是磨得快利的；人卻要用這刀殺害無辜的人。他們自己的腳步，已經急快跑向邪惡，樂意流無辜人的血。”這句話揭示了以色列人民所犯下的罪惡，他們用銀子打造的刀來殺害無辜的人，追求邪惡和暴力，而不是遵循上帝的道路。

這些經文強調了上帝對於正義和道德的要求，以及人類拒絕遵守上帝的話語和誠命所帶來的後果。他們提醒我們需要謹慎選擇我們所走的道路，遵守上帝的話語和遵循正義的道路。只有這樣，我們才能獲得上帝的保佑和平安。

耶利米書第 6 章繼續描述以色列人的背道和罪惡行為，並預示著神的審判將臨到他們。在這章中，包含幾個重要的神學中心思想和神學得著：

警告與勸戒：耶利米書第 6 章中，耶利米被呼召向以色列人民發出警告和勸戒，預先告知將有敵軍來襲，對他們進行審判。這顯示了神愛護百姓的心意，祂通過先知的口，警告他們要悔改，避免災難。

偽善的敬拜：耶利米書第 6 章中，神指責以色列人民虛偽的敬拜。他們執著於犧牲和宗教儀式，但內心卻遠離神。神要求他們真誠地敬拜，把心完全奉獻給神。

悔改與拯救：耶利米書第 6 章中也呼籲以色列人民悔改轉向神，並呼求神的救恩。神願意拯救那些悔改的人，願意原諒他們的罪惡，並保守他們免受災難。這凸顯了神對悔改的人滿有憐憫的愛心。

